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e Vrijeme za rad: 180 minuta.

e Rjesenja zadataka neophodno je detaljno obrazloziti. RjeSenja
koja ne budu sadrzala potreban nivo obrazlozenja nece biti

razmatrana.
e Raspodijela poena:

Zadatak 1. 2. 3. 4. S.
Maksimalan broj 20 20 20 20 20
poena

e Pribor za rad: hemijska olovka.

SRECNO!




ZADACI

. Neka su a, b i c tri razliCite cifre od kojih nijedna nije jednaka nuli i
za koje vazi

abc:c=bc
Odrediti sve moguce vrilednosti cifara a, bic.

. Skup prirodnih brojeva podijeljen je na podskupove

{1.2}, {3.4,5}, {6.7.89}. ...
Koji je najmanji elemenat 10000-og podskupa u ovom nizu?

. Koliko ima prirodnih brojeva n, 10<n<10°, djeljivin sa 4, u Cijem
dekadnom zapisu se ne pojavljuje cifra 0 i nikoje dvije susjedne
cifre nijesu jednake?

. Neka je ABCD pravougli frapez sa osnovicama AB i CD tako da je
AB>CD i DA 1 AB. Srediste kraka BC spojeno je sa tiemenima A i
D i pri tome je trapez podielien na tri jednakokraka trougla.
Odrediti veliCinu ostrog ugla trapeza ABCD.

. U pravinom n-touglu AA,...A, je ZAAA,=9°. Koliko dijagonala

ima taj mnogougao?




RJESENJA ZADATAKA

1. Dati uslov je ekvivalentan sa abc =bc-c, a odatle slijedi ce{1,5,6}.

Razmotricemo 3 slucaja.

(1) Neka je c=1.Tada vazi 100a+10b+1=10b+1, a to je
nemoguce, jerje a=0.

(2) Neka je c=5.Tada vazi 100a+10b+5=(10b0+5)-5, odnosno
5a=2b+1.Sljedia=1ib=2ilia=3ib=7.

(3) Neka je c=6.Tada vazi 100a+10b+6=(10+6)-6, odnosno
10a=5b+3, a to je nemoguce.

Dakle, a=1,b=2ic=51ili a=3,b=7ic=5.

2. Prvih 9999 skupova sadrze
2+3+...+1oooozw—hsooow%
elemenata, pa su u fim skupovima brojevi od 1 do 50004999. Slijedi
da je najmaniji broj 10000-o0g podskupa broj 50005000.

3. Dvocifreni zavrietak broja koji zadovoljava uslove zadatka
mozemo formirati na 16 nacina: 12, 16, 24, 28, 32, 36, 48, 52, 56, 64,
68, 72, 76, 84, 92, 96. Svaku sljedecu cifru mozemo odabrati na 8
nacina (iskljucujemo nulu i prethodnu cifru), pa je ukupno frazenih

brojeva
16(1+8+8-8+8-8-8+8-8-8-8)=7489%6.

4. Neka je M srediste kraka BC i MN srednja linija 2 ¢
trapeza ABCD (slika 1). Tada je MNLAD, pa je u
trouglu AMD visina MN i simefrala stranice AD, iz
Cega slijedi da je AM=MD. Kako je trougao DCM
jednakokraki  sa tupim uglom <ZDCM, to je
DC=CM=MB. Trougao AMB je jednakokraki i
AB>CD, toje AB=AM.

Slijedi ZMAB=90°— ZMAD =90°— ZMDA = zMDC.

Slika 1.



Neka je §=/MDC. Tada je ZDCM=180°-26 i sABM= 1806

180°-6

Kako je «.DCM+ ZABM=18(°, odnosno 180°-26+ =180,
to dobijamo 6 =36°. Najzad, ZABC=72°.
. OpisSimo  kruznicu oko praviinog n-tougla
AA,.. A, (slika 2). Uglovi ZAAA, | ZAAA,
su periferijski nad lukom AA,, paje
ZAAA, = ZAAA, =9°. A,
Trougao A,A;A, je jednakokraki, pa je
ZAAA, =180°P-2-9°=162. Slijedi da je A
spoljasnji ugao mnogougla  jednak Ay
18°=@, odnosno n=20. Trazeni broj )
n Slika 2.

170.

dijagonala je jednak n-(r;—3) =




